
Ихтиостега — род ранних тетрапод, живший в 
верхнем девонском периоде, около 367−362,5 млн 
лет назад, и представляющий собой первое 
промежуточное звено между рыбами и 
амфибиями.





Многие учёные считают его ископаемой переходной формой — 
древней птицей — между древними пресмыкающимися и птицами, 
поскольку на отпечатках видны признаки птиц (крылья, перья, 
цевка), но есть и признаки пресмыкающихся (челюсть с зубами, 
длинный хвост).

На рисунке изображён отпечаток археоптерикса. Многие 
учёные считают его ископаемой переходной фор мой между 
древними
 
1) птица ми и млекопитающими
2) пресмыкающимися и птицами
3) пресмыкающимися и млекопитающими
4) земноводными и птицами





Стегоцефалы — это древние 
земноводные, от которых и произошли 
пресмыкающиеся.





•Какое из приведённых ископаемых животных 
может служить одним из доказательств родства 
пресмыкающихся и птиц?
А) археоптерикс
Б) латимерия
В) зверозубый ящер
Г) птеродактиль





Установите последовательность усложнения организации 
организмов в процессе исторического развития органического 
мира на Земле. В ответе запишите соответствующую 
последовательность цифр.

•  1) возникновение семян
•2) появление цветка
•3) возникновение фотосинтеза
•4) появление растительных тканей
•5) формирование корневых систем




